

El Director, Superiores, profesores, operarios y alumnos del Oratorio desean a Vd. un venturoso año 1941.

MIRANDO AL SOSLAYO

No me atrevo a mirar frente a frente al año que ha pasado; siento vergüenza, me da pena.

Pero aun cuando así sea bueno es que al menos dirijamos alguna mirada siquiera al soslayo para ver que hemos hecho en el año anterior, que hemos adelantado en todo género de cosas, y qué es lo que nos queda por hacer.

A ello tenéis derecho vosotros, amados bienhechores, que con tanta constancia venís cooperando con vuestras limosnas al sostenimiento del Oratorio, y ayudáis a levantar este edificio que será sin duda uno de los mejores centros docentes de la provincia.

Las obras.

Comencemos nuestro resumen por ellas ya que tan necesario es que pronto terminen.

Tuvimos la desgracia de tenerlas paralizadas los dos primeros meses del año.

En el mes de Marzo se reanuda ron los suspendidos trabajos con pocos operarios; pero, debido al interés y pericia del maestro, comenzase a derribar el célebre «Granero» y sacar la madera que contenía; se edificaron las tapias del patio; se pavimentó y estucó la clase de Nra. Sra. de Monserate; en la capilla se colocó el nuevo altar, y decorose el presbiterio; se limpió también el pozo, púsose nuevo motor y una escalera de hierro.

El carpintero nos hizo buen número de bancos para la capilla;

mesas escolares para la nueva clase; armarios, vitrinas. Se ha dotado al teatro de sillas y nuevo decorado.

Todo esto se hizo en el corto espacio de tres meses y nuevamente se tuvo que parar por lo que vosotros sabéis.

De lo dicho se deduce, que si en tres meses se ha hecho tanto con tan pocos hombres y tan poca ayuda, en un par de años, si hubiera quien o quienes lo costeara, podía levantarse la iglesia, salón teatro y las clases que faltan; y muy bien pudiera inaugurarse el Oratorio Festivo completamente terminado el año 1943. Fecha esta gloriosa por cumplir en ella veinticinco años de existencia.

Todo depende de la generosidad de nuestros bienhechores. Vosotros teneis la palabra.

Las clases.

Dado el excesivo número de niños que acuden a nuestras escuelas y deshaciendo errores pasados hemos dado un avance gigantesco en el plan de enseñanza por el que, en lo sucesivo, se ha de regir nuestro Oratorio.

Hemos empezado por graduar las escuelas, plenamente convencidos de la bondad y perfeccionamiento de las mismas y por los magníficos resultados obtenidos en donde se han implantado.

Gracias a este plan o graduación cuando el niño está ya, suficientemente instruído en su grupo o grado correspondiente, pasa al in-

mediato en donde, de una manera progresiva y segura, se perfecciona en las asignaturas correspondientes al grupo. Así, pues, al llegar a la última escuela o grado, completa sus conocimientos escolares de tal modo, que queda instruído y habilitado para acometer otros estudios más superiores.

Cinco son, por ahora, los grados o escuelas implantadas en el Oratorio y que, Dios mediante habremos de ampliar si no nos falta la ayuda de aquellos que, por deber, justicia y patriotismo vienen obligados a hacerlo.

He aquí el cuadro de asignaturas que se explican en el curso.

Lectura, Escritura, Aritmética, Historia Natural, Religión, Geometría, Gramática Castellana, Análisis gramatical, Nociones de Física, Historia de España, Moral, Geografía, Urbanidad, Historia Sagrada, Catecismo, Solfeo, Apologética, Agricultura, Liturgia, Canto Popular, Canto Religioso.

Además, en breves conferencias semanales, se instruye a los niños en materias tan importantes como: Trato social, educación, deberes filiales, deberes y respeto al superior, deberes religiosos, cívicos y sociales y, por último, ejercicios al aire libre y que tanto contribuye, en razonable método, a su salud y alegría espiritual.

Esta es la labor que a grandes rasgos está realizando el Oratorio Festivo.

Es lástima que no podamos admitir a los muchos niños cuyos padres solicitan el ingreso de aquellos por falta de local.

¡Cuanto bien se está dejando de hacer por no terminar pronto las obras! Piensen esto detenidamente delante del Señor *los que pueden hacer mucho y los que pueden hacer algo más.*

¿Y las clases nocturnas? Estas han tenido un éxito considerable. También las tenemos graduadas y es admirable el bien que de ellas se consigue para la Iglesia y para la Patria.

Por ahora son cuatro las clases que se tienen. Se estudia la instalación de clases de artes y oficios que vendría a llenar un vacío en la vida cultural de nuestra ciudad.

El periódico.

Parece mentira, pero es lo cierto que cada día tiene más entrada en el pueblo y son muchos los que fuera de Orihuela se disputan su lectura.

Y digo que parece mentira porque veo por una parte periódicos de mucha importancia y de muy buenos fondos y con firmas muy prestigiosas que han sucumbido, desapareciendo de la vida pública, y por otra, este humilde periódico que no cuenta más que con el deseo de hacer el bien y con una dosis de buena voluntad imponderable en su cuerpo de redacción, no sólo se sostiene, a pesar de enviarse gratis a cuantos lo solicitan, sino que su tirada es cada vez más numerosa.

Este éxito de esta *Gaceta Peñara*, no lo atribuimos a nosotros mismos; librenos el Señor de tan atrevida suposición. Son nuestros mismos lectores los que entusiasmados, propagan su lectura.

Y vamos a otra cosa.

Las suscripciones.

Sucede en estas como en todas las cosas de hombres, sujetas a una volubilidad sin nombre.

Hay quienes se dan de baja cansados de dar un par de reales o una peseta mensual. ¡Ya véis que cosa! Otros disminuyen su cuota; otros se mueren que es lo peor, aunque estoy seguro que desde el cielo pedirán por estas obras.

No faltan quienes aumentan sus donativos, a pesar de los tiempos tan malos, y me traen nuevos suscritores. Calles enteras se han suscrito porque ven el buen resultado de sus limosnas.

Sigan el ejemplo las demás.

La música.

Un paso más se dió el pasado año en el cultivo del *divino arte*. Fundóse la «Academia Santa Cecilia» de la que saldrán los futuros músicos de Orihuela.

Al llamamiento que se hizo en el último número a la población, nadie se ha presentado diciendo «Tome Vd. un instrumento».

¡Señores!... vengan pitos y tambores, pianos y violines para que pronto no haya pájaros en Orihuela, ni sordos que no perciban sonidos musicales.

Los primeros conciertos habrá que fusilarlos, pero ya se irán los músicos perfeccionando poquito a poco.

Para terminar.

Solo diré dos palabras a nuestros bienhechores.

¿Estáis arrepentidos por ventura del dinero que habéis dado? ¿Veis si su empleo deja de producir frutos muy consoladores?

Pues adelante sin miedo, que el Señor, María Auxiliadora y nuestro querido S. José os lo premiarán.

A. Roda.

LOTES

que brindamos a vuestra generosidad en el presente año 1941.

Capilla.....	70,000 Ptas
Salón teatro.....	40,000 »
Cinco aulas.....	25,000 »
Patio de juegos.....	10,000 »
Salón para jóvenes obreros...	10,000 »
Pórticos de Poniente.....	10,000 »

Como veis, es poca cosa; un poco de buena voluntad, otro poquito de decisión y... ya está. Los que deseen dejar su nombre perpetuado en estas obras tomen un lote.

¿Quieres honrar la memoria de alguno de tus difuntos? Dedicale un lote de los anunciados en este número, como ya han hecho algunos de nuestros bienhechores.

ORIOLANOS...

El Oratorio Festivo, después de la liberación se está considerando como «Monumento de la gratitud oriolana» a Dios y a la Stma. Virgen por habernos librado de muchísimos males durante la dominación roja.

No debe haber ningún oriolano que no coopere a esta gran obra en favor de los niños y jóvenes más necesitados de nuestra ciudad.

Los que más han conservado sus bienes y negocios son los más llamados a enviarnos sus limosnas, pues más hubieran perdido si triunfan los marxistas.

Hay que ser agradecidos, al Señor.

Oriolanos, mandad una limosna al Oratorio Festivo.

ORATORIO FESTIVO DE SAN MIGUEL



Bodas de Plata

Junio de 1918 - Junio de 1943

MISCELANEA ORATORIANA

El día de Inocentes.—No vale engañar al Sr. Director del Oratorio en cosa tan delicada como son las pesetas. Eso de poner en un sobre que van diez mil cuando sólo van cinco es exponer al Director a un ataque cardíaco.

En dicho día ya se puso el pobrecillo en guardia no se la pegasen.

Para que no se repita el caso, nos vemos en la triste necesidad de poner sanciones a los bromistas que se tomen a chulla el asunto de las pesetas, que es lo más delicado que hoy existe.

Queda pues el bromista multado con la cantidad de veinticinco pesetas, que yo mismo iré por ellas. (No se admiten sellos).

Y que no se repita el caso. Mejor dicho que se repita cuando quiera.

¿En broma o en serio?—Nadie puede afirmar que en este Oratorio se pide en serio.

Hasta ahora todo se va haciendo de broma y nos va admirablemente bien. Pero como vea yo que os hacéis los remolones y que los lotes siguen sin colocar, entonces me voy a poner serio de verdad y..... atenéos a las consecuencias, pues yo soy terrible cuando pierdo mi habitual buen humor.

Un fracaso lamentable.—Hace meses me brindé para administrador de fortunas de cualquier familia de Orihuela, que poseyesen de cien mil pesetas en adelante. Yo creía que iban a llover sobre mí los ofrecimientos y he visto con pena que..... no se fían de mí. Y todo porque soy claro y digo que daría unos pellizquitos a favor del Oratorio. ¡Está visto que no puede uno ser sincero! Otros dan pellizcos y bocados y..... no lo dicen.

Aprovecho la ocasión para dirigirme a los administradores y apoderados, y proponerles que «me trabajen» con sus respectivos señores el asunto del Oratorio. A ver que administrador obtiene mayor cantidad. Le daremos un diploma de honor. Y si nos obtuviera un lote, cuente con un pergamino.

NOTA:—Dado el carácter y fines de esta hermosa obra, no debe quedar ningún oriolano sin apoyarla, con el mayor interés. El Señor se lo recompensará largamente.

Enviando sus trabajos a esta IMPRENTA

contribuís a la Obra del Oratorio

CRONIQUELLA DEL ORATORIO

TARSICIOS

Fiesta de la Inmaculada.— Con la solemnidad tradicional en esta casa hemos celebrado la fiesta de la Concepción Inmaculada de María.

El novenario, que comenzó el día 30 de Noviembre, estuvo fervorosísimo, apareciendo la imagen de nuestra Madre rodeada de luces y de flores.

La fecha del día 8, será imborrable.

Largas filas de niños oratorianos con el cordón azul-rosa y medalla sobre el pecho, desfilaron por las calles de la ciudad en dirección a la S. I. Catedral, donde oyeron la santa misa y recibieron la Sagrada Comunión. El Sr. Moreno, interpretó hermosas composiciones durante el acto religioso en el magnífico órgano catedralicio y la «Escolanía Monserratina», cantó bellísimos motetes.

La imposición de medallas a los alumnos de las clases nocturnas fué un acto emocionante. Numerosos obreros en correcta formación doblaban las rodillas ante el altar de la Capilla del Oratorio y hondamente emocionados besaban la medalla que el Sr. Director ponía sobre el pecho.

Nuestra Madre Auxiliadora quedaría satisfecha de los homenajes de amor y cariño, que le tributó el Oratorio en tan gran solemnidad.

Vacaciones.— Con motivo de las fiestas de Navidad, dióse vacación a los alumnos de las escuelas nocturnas y diurnas. Durante los días de asueto se ha entretenido a los niños con múltiples distracciones, apartándoles así de los peligros de la calle.

Fiestas de Navidad.— Con la alegría propia de las fiestas del Nacimiento de Jesús, han transcurrido los días de Pascua en el Oratorio. Han habido funciones teatrales, concurso de Belenes, columpios, excursiones. El «Cuadro Artístico» ha estado insuperable en sus representaciones. También se han organizado comparsas, que cantando alegres villancicos ponían notas de alegría en las calles de la ciudad.

Cuadro artístico.— En las pasadas Navidades púsose en escena la zarzuela en tres actos y cinco cuadros «Estrella de Belén» y los sainetes «Criado de Confianza», «Sindo el Tonto», «Orlando el furioso» y «El burro corto». Muy en breve se estrenarán los dramas «José vendido por sus hermanos», «La vuelta del veterano», y los sainetes «Roncar despierto» y «Tres retratos una peseta».

Fiesta de San Juan Bosco.— La fiesta de nuestro Padre, la celebraremos este año con gran solemnidad. El día 29, dará comienzo el Triduo que terminará el día 31, con Vigilia Eucarística. El mismo día habrá Misa Cantada de

Comunión. Además de la parte religiosa, habrán algunos festejos populares, como carrera de sacos, de cintas, velada teatral, iluminaciones y polvora.

Fiesta de San Francisco de Sales.— El próximo día 29, celebraremos también la fiesta del Patrón de la Sociedad Salesiana. La parte religiosa la tendremos en el Real Monasterio de la Visitación. Por la tarde tendremos velada teatral.

La Academia de Sta. Cecilia— Con gran interés y aprovechamiento se dan clases de solfeo en el Oratorio, para fomentar la cultura musical de nuestro pueblo y también para preparar terreno a la banda de música que tanta falta hace en Orihuela. Esperamos no se haran sordos a nuestros llamamientos todos los que puedan cooperar económica y materialmente, ya enviando algún donativo, ya regalándonos algún instrumento.

Escolanía Monserratina.— Esta agrupación infantil fundada por nuestro Rvdmo. Prelado para fomentar el canto religioso entre los niños, ha sido últimamente reorganizada. En la actualidad cuenta con setenta típles. Los ensayos de la Escolanía, son dirigidos por el popular maestro de música don Adolfo Moreno, organista de nuestra Catedral. Los pequeños cantores actúan en nuestro primer templo diocesano todos los domingos y días festivos; tomando también parte en cuantos actos religiosos son invitados.

Los Tarsielos.— El domingo 29 de Diciembre marcharon treinta y nueve adoradores tarsicios al vecino pueblo de Benejúzar. En el mencionado pueblo fundóse el Turno adador de Tarsicios. Hubo una solemnísima fiesta religiosa con bendición de la nueva imagen del Martir de la Eucaristía. Todos regresaron contentísimos.

¡Oriolanos!... ¡Oriolanos!

Visitad el Oratorio Festivo de San Miguel y conoceréis lo mucho que se hace en La Peña con solo la ayuda de la Providencia.

«Escuelas diurnas» 300 niños.
«Escuelas nocturnas» 200 jóvenes.
«Academia de música» 60 alumnos.
«Preparatorio Eclesiástico» 20 alumnos.

Clases llenas de luz y comodidad; patio alegre con atracciones; salón teatro, biblioteca, capilla.....

¡Oriolanos, visitad La Peña!

La gran fiesta de Benejúzar.— Dificil será que olvidemos la hermosa fiesta de San Tarsicio, que celebraron los niños adoradores de Benejúzar el día 29 de diciembre pasado.

Invitado nuestro Turno por el celosísimo Párroco D. Jerónimo Márquez, marchamos buen número de tarsicios de este Oratorio en compañía del Sr. Director.

Un lujosísimo camión de la empresa «La Albaterense», nos condujo al mencionado pueblo, en cuyas afueras nos esperaban el Rvdo. Párroco, jóvenes de «Acción Católica» y los tarsicios con bandera.

A nuestra llegada las campanas del Templo Parroquial se echaron al vuelo y bombas y cohetes se lanzaban al espacio.

En correcta formación y con nuestras hermosas banderas desfilaron en unión de nuestros hermanos de Benejúzar, por las calles del pueblo, cantando himnos religiosos y cantos al Sacramento del Amor.

La entrada a la Iglesia fué emocionante. El hermoso Templo estaba engalanado, el altar lucía sus mejores galas y presidiendo el acto se hallaba la hermosísima imagen de la Virgen del Rosario, Patrona de Benejúzar.

La Misa de Comunión la celebró el Coadjutor D. Francisco Manzanera. Gran número de niños y de fieles se acercaron a la Sagrada Mesa, y la «Escolanía Monserratina» interpretó alusivos motetes durante el Santo Sacrificio.

A las once se bendijo la imagen de San Tarsicio en el magnífico centro de «Acción Católica».

Inmediatamente organizóse originalísima procesión en la que figuraban los tarsicios de Orihuela y Benejúzar, y el lucido Clero Infantil de la Parroquia, integrado por *sacristanes, beneficiados, canónigos y prelado*. A la imagen del Martir de la Eucaristía daban escolta un piquete de «Cruzados de María»; presidieron la manifestación religiosa *autoridades infantiles*, seguidos de la Banda de Música de la localidad.

Al llegar la procesión al Templo, se celebró Misa Solemne, en la que cantaron la de «Fons Bonitatis» la mencionada escolanía.

Por la tarde hubo solemne Vigilia, en la que predicó nuestro Director D. Antonio Roda.

Terminado el acto religioso, nuestro «Cuadro artístico» entreluvo a los hermanos de Benejúzar con una velada teatral en los locales de «Acción Católica», representando los sainetes «Sindo el tonto», y «Criado de Confianza».

Al marchar del pueblo fuimos vitoreados por los niños tarsicios a los que invitamos para nuestra próxima fiesta.

El día lo pasamos muy feliz, y contribuyeron también mucho a ello las familias que nos brindaron su casa y mesa. Fuimos tratados con esmero y delicadeza y no regresó ninguno sin hacer elogios de la comida con que fueron obsequiados.

Nuestra felicitación más afectuosa y desinteresada al Sr. Cura Párroco, a sus tarsicios y a la Juventud Católica por el éxito y el progreso conseguido en su triunfal marcha para instaurar el Reinado de Cristo en Benejúzar.

Nuestro agradecimiento también más ferviente al Sr. Alcalde, autoridades, familias católicas, que hospedaron en sus casas a los niños; a todo el pueblo de Benejúzar, modelo de religiosidad y patriotismo.

Y finalmente nos ofrecemos en todo cuanto somos y podemos; y sepan muy bien que en Orihuela, tienen una casa enclavada en el barrio de «La Peña» que se llama «Oratorio de San Miguel».

Peñerín.

Vigilia mensual.—Tendrá lugar en la Capilla del Oratorio el próximo día 31 a las cinco de la tarde.

La Misa de Comunión, por motivo de la festividad de San Juan Bosco, será cantada y se celebrará el mismo día a las nueve.

Los cultos se aplicarán por el alma de D. Diego Roca de Togoers.

Limosnas para la nueva Iglesia de MARIA AUXILIADORA

<i>Suma anterior</i>	2.256'00
Orihuela.—Un señor muy amable..	50'00
» Un señor.....	5'00
» Dos hermanitos G. Aracil...	2'00
» Antónito Leandro Lozano..	25'00
» Vicente Hernández Costa..	25'00
» Antonio Sampere.....	2'00
» Una Señora.....	200'00
» Una Maestra Nacional.....	5'00
» Una limosna.....	150'00
Campaneta.—Aurelio Solivella.....	5'00
» Antónito Moreno.....	5'00
TOTAL	2.730'00

Continúan recibiendo limosnas para la hermosa Iglesia del Oratorio que se alzarán sobre el gran salón de actos que se edificará en los solares que hay próximos al edificio.

¡Oriolanos!... que no se diga que sois tacaños.

Enviad alguna limosna al Oratorio.

Imp. Oratorio Festivo.- ORIHUELA

Antiguos Alumnos

DIA 24.

El próximo día 24 y a las ocho de la noche tendrán los exalumnos en el Oratorio, Sabatina y Salve.

Se recomienda la asistencia.

Cuadro Artístico.—Para los días de Carnaval se preparan algunas piezas teatrales; entre ellas «La vuelta del Veterano», «Tres retratos una peseta», «Roncar despierto» y «Remiendo fatal».

Los ensayos se tienen los martes miércoles y viernes de ocho a nueve de la noche.

Vida Escolar

Reapertura de Clases.

El pasado día 8, se reanudaron las clases tanto diurnas como nocturnas, con gran asistencia de alumnos.

Grata visita.—El pasado diciembre tuvimos el honor de ser visitados por la inspectora de Primera Enseñanza Doña Virtudes Avenza.

En compañía del Sr. Director y varios profesores de la localidad recorrió todas las dependencias del edificio, quedando altamente complacida del funcionamiento de nuestras escuelas eclesíásticas.

El Oratorio Festivo ruega a Dios por tan virtuosa señora y le desea larga vida y múltiples éxitos en el delicado cargo que desempeña.

➤ Premio a los aplicados ➤

Cuadro de Honor (Mes de Diciembre)

Clase de Ntra. Sra. de Monserrate

Joaquín Más Nieves
A. María Espinosa Paredes
Claudio Ros Martínez

Clase de San Luis

Bonarjes Sarabia Serna
Aurelio Solivella Maciá
Joaquín Narejo Avila

Clase de San Juan

José Gómez Medina
Joaquín Carrió Gutierrez
Bienvenido Perales Aniorte

Clase de San Maffas

Rafael Fernández Cabrera
Antonio Sánchez Valero
Monserrate Pérez Navarro

Clase de San Miguel

José Botella Brocal
José Ortuño Almira
Vicente Portugués Plaza

Fomento de Vocaciones.

El amor de mi hijo

¿Quieres el amor de tu hijo?

De ningún modo lo tendrás más entero, más encendido, más puro y desinteresado que siendo él sacerdote del Altísimo.

El, tu hijo, reconocerá en tí, madre cristiana, la mano bondadosa que preparó el terreno a la vocación sacerdotal; él verá en tí la mano cariñosa y maternal que cultivó en su corazón, con exquisita ternura, esa flor perfumada de la vocación sacerdotal.

¿Quieres más?...

En el corazón del joven sacerdote no sólo se disminuirá su afecto hacia su familia, hacia sus cristianos padres, sino que se acrecentará de día en día, cada vez más puro, cada vez más santo y libre de las trabas que los que se casan tienen para amar con todo su afecto a su Dios y a sus padres. *«De Ramiro, S. J.»*

La Vocación y el Seminario

La vocación al sacerdocio es el mejor de los regalos que Dios puede conceder a los hombres, es un beso de su bondad, es una caricia de su amor, es la flor más delicada de los jardines eternos, plantada en la fecunda tierra de las almas inocentes y puras.

Para defender esta delicadísima planta ha levantado Dios los tutelares muros del Seminario, antesala del cielo, mansión de paz, centro de vuestros amores, la esperanza del mundo cristiano. En él, regados con la sangre y los sudores del Divino jardinero, van formándose los capullos y abriéndose en flores olorosas que perfumarán los altares de su Señor y atraerán con su fragancia todas las almas a Cristo...

¡Dichosos los niños a los que Dios concede la gracia de la vocación al sacerdocio!

Dichosos los padres que tienen la dicha de poseer tales hijos...

Florián Rodríguez.

Preparándonos para el Día del Seminario

El Oratorio de San Miguel, como Colegio Menor Eclesiástico ha de celebrar como se merece el Día del Seminario.

Además de toda la propaganda hablada y escrita, que realizaremos para el éxito de tan trascendental fecha, celebraremos un hermosísimo y devoto triduo en la Iglesia del Seminario; y una gran velada literario musical. A todos los actos invitaremos a los niños de los demás colegios de la ciudad.

Ordenes Sagradas.—El pasado domingo 5 de Enero, fueron promovidos a las Sagradas Ordenes del Diaconado, Subdiaconado, Menores y Tonsura, varios alumnos de nuestro Seminario Diocesano. Entre ellos recibieron el Subdiaconado D. Fernando Brú, Contador y Subdirector de este Oratorio, D. Juan Cubí, hijo de nuestro bienhechor D. Antonio, y el Lectorado y Acolitado D. Vicente Alba, celoso auxiliar de esta casa.